


9. WCI Uluslararası İş Forumu - Başkan Konuşması
Değerli Katılımcılar,
Kıymetli İş insanları
“Hızlı gitmek istiyorsan yalnız git, uzağa gitmek istiyorsan beraber.”  Bu Afrika atasözü adeta MÜSİAD’ı anlatıyor. Biz yalnız başımıza hareket etmek istemiyoruz. Biz birlikte güçlü olmak itiyoruz.
İşte bu duygu ve düşünceyle; MÜSİAD’ın temelleri  Anadolu’nun bereketiyle, paylaşmanın ve emeğin gücüyle, bundan tam 33 yıl önce, 12 genç iş insanının inancı, azmi ve kararlılığı ile atıldı. MÜSİAD; Anadolu’nun gücünü dünyaya açma ve yerel kalkınmayı güçlendirme hedefiyle yola çıktı.
MÜSİAD’ın kuruluşu, bir öze ve köklere dönüşün işaretidir. Aynı zamanda köklerini arama isteğinin de bir neticesidir. MÜSİAD’ın kuruluşu, Medine Pazarı anlayışının bu topraklarda filizlenmesi ve kök salmasıdır.
Bizler 33 yıl boyunca MÜSİAD çatısı altında, hem ülkemiz hem de insanımız için pek çok faydalı çalışmaya imza attık. Anadolu’dan aldığımız gücü, dünyanın dört bir yanına taşırken ideallerimizden ve özümüzden hiçbir zaman taviz vermedik.
Bizler MÜSİAD’lılar olarak çok önemli bir ideali paylaşıyoruz. MÜSİAD, temelde bir iş insanları topluluğu olmasına karşın; çalışmaları, düşünceleri, ilkeleri ve savunduğu değerleri itibariyle Anadolu insanının gücünü tüm dünyaya taşıyan gönüllü bir sivil toplum kuruluşudur. 
MÜSİAD’ın ilk tohumları İstanbul’da toprağa düştükten sonra, hızlı bir şekilde Anadolu’nun dört bir yanında ve yurtdışında filiz verdi, çiçeklendi. Teşkilat yapısını sağlam temeller üzerine kurdu. Bugün MÜSİAD, Türkiye’nin en yaygın teşkilatlanan sivil toplum kuruluşu konumundadır. Yurtiçindeki 84 noktasında 13 bin üyesiyle başarılı çalışmalarını sürdürmektedir. 
Ayrıca, dünyanın her bölgesinde teşkilatlanmış 85 şubesi ve toplamda 169 noktaya yayılmış yerel ve küresel ölçekteki şube ve irtibat noktası ile hem üyelerine, hem de iş insanlarına hizmet vermektedir. Bu sayı her geçen gün katlanarak artmaktadır. 
Gün geçtikçe artan temsilciliklerimizle birlikte, bilhassa yurtdışı teşkilatlanmayı çok önemsiyoruz. Bu nedenle, Afrika kıtası bizim için çok önemli bir yerde duruyor. Bize göre, yüzümüzün ve gözlerimizin rengi ne olursa olsun gözyaşlarımızın rengi aynıdır. Afrika’da bizim kardeşlerimiz var ve MÜSİAD olarak biz Afrika’da kardeşlerimizla birlikte kazanmak için çalışıyoruz. Birlikte çalışacağız, kalkınacağız, kazanacağız.
Halihazırda Afrika’da 15 kadar şube ve temsilcilikle hizmet vermekteyiz. İnşallah bu sayıyı 2023 sonunda 25’e çıkarmayı hedefliyoruz.
Değerli Katılımcılar,
Üzerinde çalıştığımız bir başka konu ise, geleneksel hale gelmiş olan MÜSİAD EXPO Fuarımızı ilk defa yurtdışında gerçekleştirme düşüncesidir. Ülkemiz sınırları haricinde ilk kez yapacağımız bu fuar için Afrika’yı belirledik. Allah’ın izniyle, 2025 yılı MÜSİAD EXPO Fuarımızı Afrika’da yapmayı planlıyoruz. Bu konuda teşkilatlanma çalışmalarımızı hızlandırdığımız gibi, diplomatik ve bürokratik temaslarımızı da epeyce hızlandırmış durumdayız. 
Afrika ülkeleri ile görüşmelerimizi özellikle son iki yıldır bu hedef doğrultusunda arttırmaya çabaladık. Afrika’dan bu zaman dilimi içerisinde MÜSİAD’a 15 civarında heyet geldi; yine 20’den fazla Afrikalı büyükelçi ve konsolosumuzu hem ziyaret ettik hem de genel merkezimizde ağırlama fırsatımız oldu. Aynı şekilde, Afrika ülkelerinde görev yapan beş bakan genel merkezimizi ziyaret ettiler. Bizleri sevindiren bu ziyaretleri için sayın bakanlarımıza ayrı ayrı çok teşekkür ediyorum. 
Afrika ülkeleri ile diplomatik ve ticari ilişkilerimizi geliştirmeye yönelik çabalarımız ilerleyen günlerde de devam edecek. 4 Ekim 2023 tarihinde Ankara’daki Afrika Evi’nde, tüm Afrika büyükelçilerinin katılacağı bir resepsiyon vermeyi planlıyoruz. Sayın Emine  Erdoğan Hanımefendinin de katılacağı bu büyük etkinlikle beraber, Afrika ülkeleri ile ticari ve diplomatik bağlarımızı çok daha güçlü hale getirmeyi hedefliyoruz.
Değerli misafirler, kıymetli MÜSİAD Ailesi,
Yeri gelmişken Afrika ile ticari ilişkilerimize dair birkaç veri paylaşmak istiyorum sizlerle... 
Türkiye ile Afrika ülkeleri arasındaki ikili ticaret hacmi, 2013-2020 döneminde ortalama 20 milyar dolar seviyesinde seyrederken; 2021 yılında 29,4 milyar dolara yükseldi. 2022 yılında ise tarihi bir zirve yaparak 33,1 milyar dolar düzeyine yükseldi.
Bu dönemde Türkiye’nin Afrika ülkelerine ihracatı, bir önceki yıla göre % 11,3 oranında artış kaydederek 23,6 milyar dolara yükselirken, Türkiye’nin Afrika ülkelerinden ithalatı % 15,5 oranında artarak 9,5 milyar dolara yükselmiştir. 
Ülkemizle Afrika ülkeleri arasındaki söz konusu ticari gelişimin, içinde bulunduğumuz 2023 yılının ilk 7 ayında bir miktar hız kestiğini söyleyebiliriz. Buna göre, 2022’ninaynı dönemi içinde 19,8 milyar dolar düzeyinde bulunan ikili ticaret hacmi, 2023 yılının Ocak-Temmuz döneminde 17,3 milyar dolara gerilemiştir. 
Biz, önümüzdeki dönemlerde bu miktarı daha da arttırarark yeni bir tarihi rekor seviyesine çıkarma niyetindeyiz. İnşallah ilerleyen dönemlerde bu atılımları gerçekleştireceğiz. 
Vermek istediğim çok ilginç bir rakam da, bölgede yapılan doğrudan yatırım miktarlarıyla alakalıdır: 2002 yılında Afrika ülkelerinden ülkemize herhangi bir doğrudan yatırım yapılmazken; 2013 yılında 221 milyon dolar, 2002-2022 döneminde ise toplam 517 milyon dolarlık yatırım yapılmıştır. Ayrıca Türk müteahhitlik firmalarının üstlendiği proje hacmi hızla büyüyerek Afrika’da 77,8 milyar dolar düzeyine ulaşmıştır. 
Türkiye ile Afrika ülkeleri arasındaki ekonomik ilişkilerin, önümüzdeki yıllarda da artarak devam edeceğini çok iyi biliyoruz.
Değerli misafirler,
Dünya yüzölçümünün % 20’sini, ekilebilir alanların % 60’ını, mineral rezervinin % 30’unu kapsayan; 2050’de 3 milyara ulaşacağı tahmin edilen nüfus miktarıyla Afrika kıtası, özellikle genç nüfus oranıyla ilk sırada yer alıyor. Bu bakımdan Afrika, yeni dünyanın yükselen gücü olmaya da aday konumdadır. 
Ancak diğer yanda, hepimizin bildiği gibi bir de madalyonun öbür yüzü var: Bu zenginliklerine rağmen küresel GSYH’nin yalnızca % 3’üne sahip olan Afrika, uluslararası ticaretten % 3’ten daha az pay alıyor ve üstelik küresel hastalık yükünün % 25’ini çekiyor. 
Nihayetinde; ülkemizin son 20 yılda Afrika ülkelerine yönelik “kazan-kazan” anlayışı çerçevesindeki politikalarını artan bir ivmeyle sürdürmesi bizim açımızdan oldukça önemlidir. Bizler de MÜSİAD olarak, bu önemli çabayı sürdürmek adına her zaman devletimizin yanında yer alıyoruz. 
Kıymetli MÜSİAD Ailesi, değerli misafirler,
İsmi adeta alın teriyle özdeşleşmiş olan MÜSİAD’ımız; erdem, yüksek ahlak, yüksek teknoloji ve güven temelinde yükselen bir iş dünyası tasavvuruyla her vakit yoluna devam etti. Sürdürdüğü bu önemli medeniyet davasında daima hakkın, haklının, emek verenin ve çaba gösterenin yanında oldu. Şimdi bizde, dünyanın dört bir yanına ulaşan bu erdemliler hareketini daha da yukarılara taşımak, haktan ve haklıdan yana olmak adına canla başla çalışıyoruz.
Çünkü bizler, MÜSİAD’lılar olarak çok önemli bir ideali paylaşıyoruz. Tüm üyelerimizle birlikte büyük ve güçlü “Türkiye Yüzyılı” idealini gerçekleştirmek adına gece gündüz demeden çalışıyoruz.
Çünkü MÜSİAD demek; ülke ve halkın menfaatini her zaman ve her şartta ön planda tutmak demektir.
MÜSİAD demek; Allah’ın rızasından ayrılmamak, Medine Pazarı hassasiyetini günümüz iş dünyasına taşımak demektir.
MÜSİAD demek; Türkiye’nin güçlü bir ülke olarak dünya arenasında olması gereken yeri alması için çalışmak ve mücadele etmek demektir.
Çünkü MÜSİAD demek; bir olmak, birlik olmak ve beraber olmak demektir.
Konuşmamın sonunda çok sevdiğim bir Afrika atasözünü de paylaşmak istiyorum. “Aslanlar kendi hikayelerini yazmadıkça, avcıların hikayelerini dinlemek zorundayız.”
Biz kendi hikayemizi yazmak ve avcıları susturmak istiyoruz.
Çabalarıyla, emekleriyle ve alın teriyle Türkiye ekonomisine katma değer sağlayan tüm iş insanlarını saygı ve hürmetle selamlıyorum… 
Allah’a emanet olunuz.
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